

# нашевРЕМЯ

## Акцию протеста поддержали

В настоящее время начинают осуществляться планы и надежды, которые строились, как теперь называют, в тоталитарном коммунистическом обществе. Тогда говорили, что при коммунизме не будет денег. И сейчас у большинства населения их нет, а предприятия и организации не выдают заработную плату по 2—3—6 и более месяцев. Провозглашалось тогда, что в «светлом будущем» и работать будем по возможности, во что даже и не верилось. И этот принцип осуществлялся: сейчас сплошь и рядом нет возможности работать, не предвидится работа и в ближайшее время. Разрешить эти вопросы бывшим нашим правителям не удалось за семьдесят лет, а настоящие правители-демократы успешно решили их за тричетыре года. Вот одного не удается им пока решить — есть ли потребности. Интересно, есть ли в мире хоть одна страна или государство, где бы не платили за труд по месяцу, по полгода и более? Много ли стран, где смертность

выше, чем рождаются; где простой гражданин не может и не знает, куда обратиться за советом, помощью и поддержкой; где лишают жизни на улицах и в домах, и старых насилуют, и грабят походя, не разбираясь, прав ты или виноват; где нарушены основные права человека на труд, достойную его оплату, бесплатное образование и медицинское обслуживание, личную безопасность?

Вот почему генеральный совет Федерации независимых профсоюзов России по инициативе многих трудовых коллективов и отдельных граждан России принял решение о проведении 5 ноября Всероссийской акции протеста в защиту социально-экономических прав трудящихся. В этот день граждане, которые считают, что их конституционные права и трудовой законодательный кодекс нарушены, выразили свой протест, приняв участие в проведении митингов, пикетов, шествий и других форм протеста вплоть до забастовок.

Это неотъемлемое право человека в борьбе за свою жизнь, за жизнь своих детей и близких. Протесты в форме голодовок и забастовок отдельных людей наше правительство мало беспокоит и не особо волнует. Может быть, Всероссийская акция протеста 5 ноября напомнит нашему руководству, что ведь мы еще живы, еще существуем, хотим работать, пить и есть, расти и учить детей, воспитывать внуков и правнуоков, жить достойно и спокойно. Но не все работники агропромышленного комплекса могут принимать участие в подобных акциях протеста — нужно доить, поить и ухаживать за скотом, подвозить корма и воду. Но мы все решительно поддержали это мероприятие и надеемся, что этот раз голос народа дойдет до наших правителей и руководителей.

**Анатолий ФРОЛОВ,**  
председатель  
райкома профсоюза  
агропромышленного  
комплекса.

## Улица имени революции готовится к празднику

Лет десять назад праздник Великой Октябрьской революции был одним из главных в Советском Союзе. К нему готовились задолго. Социалистическое соревнование, рапорты о выполнении принятых обязательств, оформление Доски почета, где красовались фотографии передовиков производства и лучших людей района, демонстрации, митинги, парады, лозунги и обязательно красные флаги — все говорило о большом празднике.

С Октябрьской революцией, новой жизнью связывало людей многое. По-революционному звучало название новых городов и переименование старых: Комсомольск-на-Амуре, Ленинград, Калинин, Киров, Днепродзержинск и другие.

Получали революционное название и улицы. Например, в нашем районе есть улица Советская — Яе, села Вознесенка и Судженка; Пролетарская — Щербиновка; Красная звезда — на станции Судженка; Крас-

ная горка — в Кайле. Комсомольская, Пионерская, Корчагина, Кирова, Ленина — в нашем поселке. Но есть в Яе еще одна улица, которая носит название революции — Октябрьская. Когда ей присвоили это название, в наших архивах данных нет, но, вероятно, это имя улицы носит давно. Сегодня здесь живут 172 человека. Люди — либо среднего, либо старшего возраста. Совсем мало молодых.

Вероятно, самый долгожитель улицы — Нина Николаевна Захарова. Ее родители поселились на улице в 1952 году. Уже в то время она называлась Октябрьской. Была она короче нынешней. Дома большей частью были старенькие, засыпные. После войны времени прошло немногого, люди жили небогато. В основном, строительство новых домов началось в начале шестидесятых. Тогда давали ссуды, кредиты, и новые дома росли, как грибы. Молодежи в той округе жило много. Как

вспоминает Нина Николаевна, «молодежь на танцы собиралась «на точке» по ул. 8 Марта, там жили гармонисты. Особенно весело гуляли в праздники. Заранее пекли пироги, лепили пельмени. Собирались своей компанией: родные, друзья, знакомые. Пели песни, выпивали, плясали, драк не было.

В 1964 году на улицу переехала жить семья Худяковых. Вскоре Екатерину Прокопьевну выбрали председателем уличного комитета. Забот у нее было много. Самая главная — по отсыпке дороги. Сколько порогов она обила, пока, как говорится, курьезный случай не вышел. С испокон веку провожали по этой улице людей в последний путь. Весной улицу затапливало. Проходить было трудно. И однажды едва не уронили гроб с известным в районе человеком. Тогда и стали отсыпать Октябрьскую улицу. Сегодня по Октябрьской можно пройти спокойно.

(Продолжение на 2 стр.).

Среда,  
6 ноября  
1996 года  
№ 89 (7746)

### С праздником!

Администрация района поздравляет жителей района с праздником — 79-й годовщиной Октябрьской революции в России! Желаем всем крепкого здоровья, терпения, мира и уюта в ваших домах.

### С Золотой свадьбой!

Поздравляем с Золотой свадьбой ГРИШАКОВЫХ Валентину Тимофеевну и Николая Степановича

Желаем, чтоб спутник было здоровье,  
Чтоб в дом никогда не входила беда,  
Удачи, успехов, огромного счастья  
И доброго духа всегда.  
Дети ГАЛИНА, ЛЮБОВЬ, ВЛАДИМИР,  
зять ПЕТР, сноха ЛИЗА, внучата ТАНЯ,  
КАТЯ, МАКСИМ, КОЛЯ, КОЛЯ,  
правнучка ЮЛЕНЬКА.

### Поздравляем!

В с. Данковке проживают наши родители ЛЮБИНЫ Иван Иванович и Валентина Ивановна. 9 ноября они отметят 50 лет совместной жизни. В этом же месяце у них и дни рождения. Пусть через газету они получат эти строки поздравления.

Обычный самый день календаря  
Отмечен золотом для вас.  
Седины, словно серебро, горят,  
Морщины расписались возле глаз.  
Те пятьдесят нелегких лет,  
Что прожили вы вместе,  
Для нас оставил добрый след —  
Красивой жизни сложилась песней.  
Поднимем каждый свой бокал  
За Валентину и Ивана!  
Дай бог вам счастья без обмана!  
ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

Поздравляем с днем рождения дорогого папу, свекра, дедушку ГАЛЧЕНКО Сергея Григорьевича!

С днем рождения тебя поздравляем,  
Бодрости, счастья, здоровья желаем,  
Чтоб никогда ты не болел  
И очень долго не старел.  
Спасибо за то, что на свете живешь,  
За то, что живут твои дети и внуки.  
Сын ВЛАДИМИР, СНОХА, внук ИГОРЕК,  
с. Ольговка.

Поздравляем с 60-летием ЧУРБАКОВА Владимира Егоровича!

Настал сегодня юбилей,  
И ты сидишь среди родных и близких,  
Любимых, дорогих тебе людей.  
Кристальной жизни ни к чему желать —  
И в ясный день случаются ненастия.  
Желаем просто всяческих удач,  
Земного, человеческого счастья,  
Все было в жизни — счастье и беда,  
И знает Бог, чего в ней было больше,  
И потому желаем мы всегда  
Тебе здоровья и пожить подольше.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ и ВНУЧКИ,

ПЛЕМЯННИЦА и ПЛЕМЯННИК.

Поздравляем с днем рождения НЕКРАСОВА Геннадия Александровича!

Пусть в жизни будет все светло,  
Не будет бед, печали и ненастия.  
Пусть реже холода, а чаще пусть тепло,  
Здоровье будет пусть,  
Пусть в жизни будет счастье.  
И в день рождения твоего  
Тепло друзей тебя согреет,  
А с ним не страшно ничего,  
Хоть снег летит, хоть дождик сеет.

ТУРКЕЕВЫ, МАЗУРОК, ИВАНОВЫ.

### КОРОТКО

Состоялась встреча министра по делам СНГ А. Г. Тулеева с первым вице-премьером А. Большаковым, которому поручено заниматься неплатежами по Кузбассу. Большаков заявил, что задолженность по заработной плате в размере 400 млрд. рублей до 10 ноября будет погашена.

Доктор медицинских наук В. Хасулин (Новосибирск) на ноябрь прогнозирует по Западной Сибири следующие «тяжелые» дни и часы: 7, четверг (с 15 до 16 часов), 12, вторник (16—17), 16, суббота (11—13), 21, четверг (14—15), 25, понедельник (16—17), 26, вторник (23—24).

### Новости

с 1 ноября  
упразднена должность  
председателя районного  
спортивного комитета.  
Спортсмены района  
остались без вожака.  
Об этом нам сообщил  
бывший председатель  
райспоркомитета  
Юрий Ющенко.

В СВЯЗИ с  
празднованием  
годовщины Октябрьской  
революции выходной  
день (воскресенье,  
10 ноября) переносится  
на пятницу, 8 ноября.  
Таким образом, отдых  
продлится три дня —  
7-8-9 ноября.

СРЕДНИЙ месячный  
доход на одного  
работающего за  
девять месяцев во всех  
отраслях экономики  
района составил  
569 тысяч рублей,  
из него зарплата —  
558 тысяч. В сентябре  
средняя зарплата  
выросла до 645 тысяч  
рублей. Однако по  
отраслям экономики  
она колеблется от  
257 тысяч до  
1 миллиона 302 тысяч  
рублей.

ЯЙСКИЙ хлебокомбинат  
сократил производство  
хлебобулочных изделий  
на 52 процента из-за  
появления на рынке  
хлеба, выпеченного  
на мини-пекарнях  
сельхозпредприятий и  
предпринимателей.  
Сейчас мини-пекарни  
района производят  
65 процентов  
хлебобулочных изделий.

ЗА ДЕВЯТЬ месяцев  
текущего года  
промышленностью  
района произведено  
продукции на 22,7  
миллиарда рублей.  
На официально  
учтенных предприятиях  
производство  
продукции снизилось  
в сопоставимых ценах  
на 23,7 процента. А в  
сентябре увеличился  
лишь объем  
производства изделий  
из пласти массы  
(в 2,7 раза).

В ЯНВАРЕ-СЕНТЯБРЕ  
1996 года  
приватизировано  
167 квартир общей  
площадью 8839 кв.  
метров. Из них в  
сельской местности — 56  
общей площадью 2979 кв. метров.  
В сравнении с  
аналогичным периодом  
прошлого года число  
приватизированных  
квартир уменьшилось  
на 96 (на 34 процента),  
с начала приватизации  
в собственность  
граждан перешло  
1874 квартиры  
площадью 102 тысячи  
кв. метров.

## Горячий телефон

# —ЗДРАВСТВУЙТЕ, ЭТО „ПРЯМАЯ ЛИНИЯ“?

Сегодня мы публикуем отчет о «Прямой линии», которая прошла в редакции газеты 30 октября с главой администрации района Анатолием Пицкиным, его заместителем Валентиной Тищенко и начальником управления соцзащиты Надеждой Пермяковой. Хотим обратить внимание читателей на то, что, возможно, некоторые вопросы, которые были заданы участникам «Прямой линии» по телефону, к моменту выхода этой публикации уже могут быть решены...

—Вас беспокоят из Ишима учитель Раиса Хамидулина и Мария Байдина. Ответьте нам, когда нас обеспечат углем, мы замерзаем. Обращались к главе сельской администрации, нам сказали, что нет денег на уголь, нет угля и нет машины, чтобы его привезти...

А. ПИЦКИН: —Действительно, на эти цели денег у сельских администраций сегодня нет.

—В таком случае мы будем обращаться в вышеупомянутые организации, писать в «Пульс».

А. ПИЦКИН: —Это ваше право.

—Среди нас есть одиночные женщины с детьми, больными бабушками. Сколько нам ждать?

А. ПИЦКИН: —Я пока затрудняюсь ответить на этот вопрос. Но именно вам попробуем в ближайшее время помочь.

—А когда мы получим зарплату?

А. ПИЦКИН: —Ситуация по выплате заработной платы, как считают в областной администрации, в нашем районе более терпимая, чем на других территориях области. Кое-где ее выплачивают еще за апрель и май. У нас все-таки учитель получили зарплату за май и оплоскны.

Галина Ивановна КУСКОВА: —Мы живем в доме по ул. Ленина в Яе, где гастроном. Уже второй месяц во всем доме тепло, а вот в первом, угловом, подъезде восемь квартир замерзают, нам еще ни разу не подавали тепло. Куда мы только ни обращались...

А. ПИЦКИН: —Мы возьмем этот вопрос под контроль и поможем вам.

—Когда у нас в Яе будет работать баня?

А. ПИЦКИН: —Баня у нас будет работать, когда запустят котельную на улице Ленинградской, в ближайшее время.

—Моя фамилия Безотечество, я лежу в больнице оттуда вам и звоню. Мы с дедом идем по списку рядом на получение пенсии. Неужели нас с ним разлучат, и мы будем в разное время получать пенсии?

Н. ПЕРМЯКОВА: —Как получали вместе пенсии, так и будем получать. По этому поводу мы уже писали в газете.

—Вам звонят по поручению центра соцобеспечения. Шесть месяцев мы не получаем зарплату. Что по-

этому поводу вы можете нам сказать?

А. ПИЦКИН: —Пока денег на зарплату нет, мы сегодня с вами в одинаковом положении. Нужно подождать, потерпеть. Нет средств ни для отоваривания, ни для авансирования. Надежды питаем на начало ноября, возможно, поступят деньги, но оправдаются ли наши надежды, пока сказать не могу.

—Звонит Синев с пер. Дорожного. Как весна и осень, так у нас четыре дома затопляет. Что вы можете нам ответить?

В. ТИЩЕНКО: —Мы рассмотрим ваш вопрос к весне. Выкопаем яму, где лесозавод, и вода будет внее спускаться, минуя вас.

—У меня еще вопрос к Надежде Алексеевне Пермяковой. По рекомендации областного хирурга мне положено санаторно-курортное лечение, у меня сердечно-сосудистое заболевание. Можно ли надеяться на путевку?

Н. ПЕРМЯКОВА: —В этом году надежды, что вы получите путевку, нет. Путевки поступали по апрель, с апреля ни одной путевки не было. Но поступление планируется, сейчас будет открываться санаторий «Лебяжий» специально для инвалидов. Первый заезд будет 2 ноября. Я думаю, что с его открытием начнут поступать путевки и к нам.

—Из Ишима звонит Мирославченко Вениамин Иванович. Анатолий Ананьевич, идет подготовка к зиме, денег на топливо нет, зарплата не выплачивается. Как нам жить? В то же время директор сельхоза покупает себе машины, строится, деньги кладет себе в карман. Будет ли у нас работать когда-нибудь прокуратура? И сможете ли вы гарантировать мне, что мой вопрос будет напечатан в газете?

А. ПИЦКИН: —Будем торжествовать энтузиазму рабочих, специалистов ПОЖКХ, когда они работают по колено в воде, грязи, не считаясь с личным временем, и делают все возможное, чтобы приступить к топливу. Тепло скоро будет.

—Вас беспокоят жители дома, где была библиотека, по ул. Красноармейской. У нас очень холодно, перемерзла вода...

В. ТИЩЕНКО: —К вам будет приступать тепло от котельной по ул. Ленинградской. Еще в 1993 году выплыли дрова в шахткомбинате, но до них пор их не привезли. Обращались к зам. директора, чтобы нам привезли дрова или вернули деньги. Отвергли, что денег нет и дров нет. Что нам делать?

А. ПИЦКИН: —Мы авансировали вас по 100 тысяч рублей на дамбы, будем постепенно рассчитываться с вами по долгам заработной платы.

—У меня несчастье, брат убил жену. Я на похороны у бабушки изъяснила деньги, а как мне теперь с ними расстаться?

А. ПИЦКИН: —Вам нужно обратиться к нашему руководству за помощью. Все равно какое-то финансирование у вас есть. Я думаю, Николаева Ивановна Яшина найдет возможность вам помочь.

—Обращаются Крыловы. Нет дров, и нам попытаться. И когда будут детские



Н. ПЕРМЯКОВА: —Будем возить уголь под пенсию. Детских денег пока нет.

—Я Ахметова, пенсионерка, пострадала от политических репрессий, ветеран труда. Очень болела, и мне выписали лекарства на 106 тысяч рублей. Почем я должна платить за них полную стоимость, а не 50 процентов?

А. ПИЦКИН: —Из-за отсутствия средств мы не можем обеспечить льготами ветеранов труда. Как пострадавшей от политических репрессий вам нужно обратиться в комиссию администрации района, к Светлане Петровне Шопиной.

—Вам звонят жители улицы Ленинградской. Когда у нас будет тепло?

А. ПИЦКИН: —Я торжествую энтузиазму рабочих, специалистов ПОЖКХ, когда они работают по колено в воде, грязи, не считаясь с личным временем, и делают все возможное, чтобы приступить к топливу. Тепло скоро будет.

—Вас беспокоят жители дома, где была библиотека, по ул. Красноармейской. У нас очень холодно, перемерзла вода...

В. ТИЩЕНКО: —К вам будет приступать тепло от котельной по ул. Ленинградской. Еще в 1993 году выплыли дрова в шахткомбинате, но до них пор их не привезли. Обращались к зам. директора, чтобы нам привезли дрова или вернули деньги. Отвергли, что денег нет и дров нет. Что нам делать?

А. ПИЦКИН: —Мы авансировали вас по 100 тысяч рублей на дамбы, будем постепенно рассчитываться с вами по долгам заработной платы.

—У меня несчастье, брат убил жену. Я на похороны у бабушки изъяснила деньги, а как мне теперь с ними расстаться?

А. ПИЦКИН: —Вам нужно обратиться к нашему руководству за помощью. Все равно какое-то финансирование у вас есть. Я думаю, Николаева Ивановна Яшина найдет возможность вам помочь.

В. ТИЩЕНКО: —В ближайшие дни у вас будет тепло.

—Резинкова из села Судженки. Я —инвалид второй группы. Сын учится в Коломенске, сейчас лежит в больнице в Яе. Денег нет, нельзя ли получить августовскую пенсию?

А. ПИЦКИН: —Разговоры такие идут, но я думаю, что этого не произойдет. Ни у кого нет такого права.

—Как будет отапливаться общежитие по ул. Жуковского?

В. ТИЩЕНКО: —При последнем разговоре с главным врачом больницы он нам обещал, что восстановят котел, и тепло в вашем общежитии будет. Будем взвешивать вопросом заниматься.

—Звонит Кутиков. Мне дали мокролыску, а кемпенсию не дали. Когда я смогу ее получить?

Н. ПЕРМЯКОВА: —Для прохождения у него нет языка, они предусмотрены только для сопровождения инвалидов I группы.

—А имеет ли право на льготный проезд мой сын, когда он меня сопровождает?

Н. ПЕРМЯКОВА: —Для сопровождения у него нет языка, они предусмотрены только для сопровождения инвалидов I группы.

—Мы живем по переулку Оснований. Будут ли нас присоединять к теплотрассе?

В. ТИЩЕНКО: —Нет.

—В этом году на это не рассчитываю. Если будете получать тепло, то только от котельной кирпичного завода.

—Светлана Васильевна Кулигина из учительского дома. Мы замерзаем!

А. ПИЦКИН: —Этого не может быть. К вам придет комиссия во главе с Валентиной Ивановной Тищенко и разберется, почему у вас холодно.

—Продолжено строительство школы искусств. Где для этого взяли деньги? Говорят, что Финк их дали...

А. ПИЦКИН: —Яйсому району в этом году выделено капитальных вложений 2,1 миллиарда рублей: государственных денег.

А. ПИЦКИН: —Сейчас из-за строительства новой котельной и 600 миллионов на строительство школы искусств. Эти деньги до рубля в район поступили, ими их четко отданы по назначению.

—Сколько нужно иметь военного стажа, чтобы получить Кубансскую пенсию?

Н. ПЕРМЯКОВА: —Не менее года.

—Марина из общежития на ул. Белорусской. У нас ходят сырые, болеют дети, пахнет ртутью на руках от таких условий...

В. ТИЩЕНКО: —В ближайшие дни у вас будет тепло.

циями, потому что объем работ нужно было выполнить очень большой и единою силами ПОЖКХ его не выполнило бы. Поэтому в какой-то мере можно было ожидать, что мы к началу отопительного сезона полностью не подготавлим котельные к подаче тепла, живые дома к его приему.

В этом году наш район попал в областную программу по подготовке к зиме, хотя финансирование по этой программе было недостаточное. Нам нужно еще 13 миллиардов рублей, чтобы рассчитаться с субподрядными организациями, рассчитаться за полученные материалы. Пока эту сумму нам никто не обещает дать.

—А в какой мере котельные района обеспечены топливом?

—На отопительный сезон котельные обеспечены топливом на 30 процентов. Получаем мы уголь в счет взаимозачетов. «Живых» денег нет, но если сохранится система взаимозачетов и шахты будут давать уголь, то можно рассчитывать, что все котельные района на эту зиму будут обеспечены топливом.

—Анатолий Ананьевич, что Вы как глава администрации района посоветуете тем жильцам, квартиры которых не отапливаются с 15 сентября, в штане опасти?

—Оплата за тепло должна начинаться с момента подачи тепла в квартиру.

—Но с тех же бабушек могут взять за тепло с 15 сентября, хотя это было и в октябре...

—Должны заключаться договоры на подачу воды, тепла между жильцами и ПОЖКХ. Договор — это нормативно-правовой акт, который регламентирует взаимоотношения между жильцами и коммунальной службой.

Пока эти договоры не заключаются, может быть, потому, что этого не желает ПОЖКХ, так как не заинтересовано в гарантированной подаче тепла и воды.

—Светлана Васильевна Кулигина из учительского дома. Мы замерзаем...

А. ПИЦКИН: —Этого не может быть. К вам придет комиссия во главе с Валентиной Ивановной Тищенко и разберется, почему у вас холодно.

—Продолжено строительство школы искусств. Где для этого взяли деньги? Говорят, что Финк их дали...

А. ПИЦКИН: —Нужна новая водонапорная башня в поселке. Эта проблема существует и будет существовать до тех пор, пока мы ее не построим. В этом году строительство новой водонапорной башни в поселке.

—Мы запоздали со строительством котельной. Произошло это не от нашего желания, или нежелания. Долго решался вопрос о финансировании, потом составлялись договоры с субподрядными организа-

циями, потому что объем работ нужно было выполнить очень большой и единою силами ПОЖКХ его не выполнило бы. Поэтому в какой-то мере можно было ожидать, что мы к началу отопительного сезона полностью не подготавлим котельные к подаче тепла, живые дома к его приему.

—Записал  
Валерий Язовский.

# ЭТИХ ДЕТЕЙ НЕ БРОСИШЬ...

**Наш собеседник—директор школы-интерната Илья Михеев.**

— Илья Михайлович, ваша школа единственная в своем роде в районе. Как вы подготовились к новому учебному году?

— В этом году исполнился тридцать один год, как открыта наша школа. Народное образование, как и все в стране, — в критическом состоянии: не выплачивается зарплата, не отпускаются денежные средства на содержание детей и другие нужды. Что говорить, если от необходимой суммы дают всего 60 процентов. Отсюда и проблемы. Перед нашей школой 1 сентября, и сейчас стоят проблемы, чем накормить детей, во что одеть, за что купить авторучку, тетрадь, карандаши и прочие школьные принадлежности, как обновить изнайденность в кабинетах, приобрести бензин.

Единственное, что у нас есть свое, — это картошка, выкопанная нынче с большими трудом, морковь, свекла, капуста. Остальные продукты брали в долг в магазинах района, межрайбазы, ДРСУ. Теперь все в долг отказываются. По норме дети должны есть фрукты, разнообразные овощи, пить соки, употреблять витамины. Когда-то за нормами следили и ругали, если что не так. Теперь никто не спрашивает, чем кормим. Сегодня на питание ребенка надо 12–15 тысяч рублей в день, мы кормим вплоть до конца. Из-за того, что нам нечем кормить детей, из-за холода в по-

мещении мы на целую неделю раньше отпустили ребят на каникулы. Скоро каникулы закончатся, а на складе нет продуктов. Мы с районом решаем эту проблему. Вот договорились с администрацией АОЗТ «Победа» по отпуску нам молока. На другие же продукты денег на счету в районе нет, да и счет арестован. Так что, может, и каникулы у ребят продлятся.

— Какие еще заботы Вас одолели?

— Родители наших детей, а они в основном малообеспеченные, не получают детские пособия, зарплату. Но они привыкли, что школа детей одевает и обувает. Так, в прошлом году мы приобрели обувь и одежду на 10 миллионов рублей. Но запасы наши иссякли, а нам нужны шапки, рукавицы, зимняя обувь, которые купить сегодня не на что. Мы надеялись на 4 миллиона, что заработали ребята на ремонте школы. По договору им должен был заплатить центр занятости населения. Но денег пока нет. Правда, на днях директор центра А. Нестерчук сказал, что часть денег уже перечислили в район.

Сегодня наша швейная мастерская (учителя Т. Бычкова и Т. Булынина) делают адресный пошив одежды кому из ребят рубашку, кому платье. У нас на детскому счету были одни миллионы рублей. Ребята заработали сами. Вот за счет его и идет адресная помощь. Всего мы разговаривали и с отцом Ев-

гением из нашей церкви на эту тему. Отец Евгений взял наши заявки, в чем мы нуждаемся (они в пределах 80 миллионов рублей), чтобы отвезти в епархию.

— Илья Михайлович, сейчас объявлена Всеизбасская акция милосердия. У вас есть какие-нибудь шефы, спонсоры, руководители, которые оказывали бы помощь!

— Шефов у нас давно нет. Если кто что и дает, то, как говорят, на бартер. Мы, например, халаты пошли хозяйствству, нам дадут коробки масла. В прошлом году, правда, страховая медицина миллион рублей на медикаменты выделяла.

— А почему родители ваших учеников надеются на школу? Ведь родители из общеобразовательных школ сами собирают детей и школьные принадлежности покупают,

— По положению школы-интерната мы обязаны обеспечивать ребенка школьными принадлежностями, питанием и всем необходимым. Сейчас, виду такой жизни, мы ведем с родителями разговор. Родители к такому не привыкли, шумят. Их можно понять, у многих скверное положение дома. По продуктам с родителями не говорили.

— В этом году у вас очень холодно, в прошлом перенесло отопление. Как вы будете зимовать?

— Отопительная система в прошлом году у нас действительно мес-треми перенесла. Но

гением из нашей церкви на эту тему. Отец Евгений взял наши заявки, в чем мы нуждаемся (они в пределах 80 миллионов рублей), чтобы отвезти в епархию.

— Илья Михайлович, сейчас объявлена Всеизбасская акция милосердия. У вас есть какие-нибудь шефы, спонсоры, руководители, которые оказывали бы помощь!

— Обычно на учете в детской комнате милиции стоят 10–11 подростков. В этом году — только четверо. Это, конечно же, неллюдо. Кризисной ситуации нет. Правда, нам мешает рынок на площади. Уже очень он ребят смущает. Они то одно, то другое видят. Соблазн большой. Особенно трудно нашим сиротам, уж очень им фруктов хочется. Вот недавно мы договорились с ребятами, что если они продают две полки, сделанные своими руками, то купим яблоки. Полки они продали на 20 тысяч, деньги привезли честно. Мы им купили яблоки. Чтобы летом ребята-сироты были под приглядом, школа их определила в детский дом.

— Сколько ребят записали в школу в этом учебном году и как вы работаете с выпускниками?

— Всех, кого определили в нашу школу, а их набралось 14 человек, мы приняли. Родители, как было раньше, не возражали. Хоть и ухудшилось у нас финансирование, но голодными, как дома, ребята ходить не будут. Да и пригляд за ними есть. Всего учеников сегодня 130. Выпускников весной было одиннадцать. Как обычно, год-полтора они не находят себя, потом устраиваются на работу. Их охотно берут для физического труда. Двух выпускников, у которых самые скверные домашние условия, мы устроили для дальнейшей учебы в кемеровском интернате. Семеро учатся в вечерней школе. В 1995 году выпускников было восемь. Все или учатся, или работают. Мы помогаем им встать на учет в центр занятости населения.

— Коллектив школы-интерната тоже давно не получал зарплату. Наверное, многие «дошли до руки». Вы поддерживали всероссийскую акцию протеста по поводу невыплаты зарплаты!

— Да, наш коллектив живет на энтузиазме. Он понимает, что наших детей не бросишь. За это

ему огромное спасибо. Даже когда я очень болел, у нас все было нормально, все относились к своим обязанностям ответственно. Зарплату мы не получаем с августа. Отпускные выплаты, но техническому персоналу нет. Правда, недавно им выдали аванс по 50 тысяч рублей. Если когда-то уж очень прижмет, нужны лекарства, у кого-то дети студенты или еще какие-то проблемы, — идут с заявлением в район. Там по мере возможности выдают. В основном, учителя живут за счет своего хозяйства, кое-кто на пенсии, кто-то что-то приносит.

Во всех забастовках, акциях, пикетах мы участвуем, принимаем, но детей не бросаем. У нас не та школа,

— Последнее время витают слухи, что школу-интернат закроют, а детей отсадят в общеобразовательную школу. Николько они близки к действительности!

— Эти слухи тревожат наш коллектив. Но закрытие таких школ скажется на народном образовании. Мы нужны в государстве. Кто же будет вводить в жизнь таких детей? Надеемся на здравый смысл, он должен подсказать, что этого делать нельзя.

— Спасибо, Илья Михайлович, за беседу. Пусть в вашей школе ребятам будет тепло и сидя.

Записала  
Валентина ГИМАЕВА.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Хорошей погоды тебе, почтальон!

Все знают, что доставленная вовремя подписьчику пазета приносит ему радость. Особенно, если это районка. Тут уж все: новости узнаешь в дни выхода газеты. Уже второй год районку нам приносят почтальон с ним, что работают от редакции. Люди они надежные, постоянные. Правда, на нашем участке почтальон сменился. Людмила Чернявскую перевели на более трудный участок, где она тоже хорошо справляется. А у нас с весны пазеты разносит Антонина Алексеевна Исаева.

Сначала мы к ней присматривались: что за человек, как будет доставлять пазету? Надо сказать, что Антонина Алексеевна — человек во всем положительный, с порученными делами справляется отлично. Газету за среду доставляет утром, в дни ее выхода, а субботний номер — на кануне, в пятницу, и тоже утром. Мы ее работой довольны. Наш почтальон не

только газету доставил, но и телефон. Спросил, как живем, как здорова. А если надо, то и районную пазету на следующие месяцы сама выписывает и капитанию привнесет, чтобы нам, старшим, не пришлось бить. В общем, неравнодушный человек.

Идет почтальон дальше со своей сумкой, а мы спросим за районную, новости узнать. Так вот и живем от районки до районки, на другое то пазеты денег нет.

Приближается праздник Октябрьской революции. Конечно, сейчас его празднуют не так, как раньше. А для нас, людей старшего поколения, они по-прежнему дороги. Их и хотим мы, подписаны, поздравить Антонину Алексеевну с праздником, пожелать ей здоровья, удачи и процветания, хороших погоды. Она почтальону так нужна.

Мария СИРАЗОВА,  
ул. Валутина.



Идут каникулы.  
Фото А. Сасина.

### Улица имени революции готовится к празднику

(Продолжение.  
Начало на 1 стр.).

Постепенно улица разрасталась. Двух кварталов на ней было мало. Добились жители еще строительства двух. Вспоминает Екатерина Прокопьевна, как чистили колодцы. Обычно этим делом занимались фронтовики. Управившись, весело праздновали события. «Сейчас мои подруги же та, — говорит Е. Худякова, — лавочка у колодца упадет — не поднимут». Рассказывает бывший председатель и об освещении улицы. Несколько была в те годы криминогенная обстановка. Сначала решили, чтобы на каждом доме лампочка горела, все не так темно. Потом провели и столбовое освещение. Лампочки собирали от жителей, работники районной сети вворачивали их. Теперь из-за бедствия на всей улице только на трех столбах освещение есть.

А еще вспоминает Екатерина Прокопьевна,

как к праздникам старались возде дымов на ветре подрядчики убить дрова, подремонтировать и покрасить забор, подмети въезд дома. Тогда у лучших хозяев на домах таблички висели «Дом лучшего обра́зца». Сейчас жители давно уже не соревнуются между собой. Но многие хозяева до сих пор поддерживают порядок. Среди них — семья Александра и Розы Барсуковых, Виктора и Валентины Горожаев, Александра и Галины Арьшевых, пенсионерки А. Голубовой. Много на улице держат и скота.

Дружно живут жители улицы Октябрьской. Одна беда — из-за долгов затопило нынче у многих подвалы, подвалы, огороды. Ждут помощи от властей, те обещали спасти от напастей. А пока жители улицы Октябрьской готовятся к празднику, наводя колорит на их улицы.

Владимир ГАВРИЛОВА.

Для пользы тела

# „Ты попробуй, очень вкусно!..“

В свое время необычайно популярной стала в народе уринотерапия — лечение мочой. Хотя поначалу брезговали, потом распроверяли и втянулись. Говорят, даже на вкус ничего. Не хуже пивка, особенно, если из холодильника. Многие граждане разные болезни у себя с помощью урины вылечили, сочетая, что называется, приятное с полезным. Похоже, мы сейчас стоим на пороге очередного «народоцелительского» бума — бума фекатерапии. Иначе говоря, лечения фекалиями. А что? Природное лекарство всегда лучше химического. Во всяком случае, жить захочешь — и дерьмо будешь есть, считают фекатерапевты.

Фекатерапию в России возродил врач Борис Катковский. Началось все с застольных медицинских шуток двух потомственных медиков — Бориса Катковского старшего и Бориса Катковского — младшего. Действительно, чем кал хуже мочи? Напротив, анализы показывают, что разных полезных веществ — гормонов, клетчатки, витаминов в кале гораздо больше! Тут же, между «хи-хи» и «ха-ха», был придуман рецепт от обмороков: упавшему в обморок фекатерапию вводится перорально (т. е. через рот), и больше пациент при вас в обморок уже никогда не упадет. В общем, поговорили, отсмеялись и разошлись. Но Катковскому-младшему идея запала в голову, и он надолго затворился в библиотеках.

К своему удивлению, в старых травниках и тибетских медицинских записях он обнаружил десятки рецептов, в которых для лечения разных болезней использовались фекалии. Выяснилось, что в народной медицине применяли самый разный помет — пчелиный, мышьяк, человеческий, собачий, козий, лошадиный, летучих мышей. На Руси, скажем, с помощью коровьих «лепешек» раньше снимали воспалительные про-

цессы. Еще теплая «лепешка» прикладывалась к телу, и нагноение вытгивало не хуже ихтиоловой мази.

С помощью лекарств на основе кала лечили буквально все: артриты, туберкулезы, радикулит, насморк, нарывы, даже рак пытались вылечить. Применение было не только наружным, но и внутренним. Свежими «конским яблоками» выгоняли глистов. Жидкость, выжатая из конского навоза, применяли как капли в нос для остановки кровотечения. Для лечения желудочных болезней в разных пропорциях смешивали кал недельного младенца и недельного жеребенка, добавляли различные травы. Широко использовался жженый и предварительно высущенный помет.

Считалось, что помет грифа помогает при болезнях крови, хорошо как глистогонное. Испражнения свиньи лечат несварение желудка. Лошадиный помет, кроме глистогонного эффекта, останавливает рвоту. Человеческий кал излечивает некоторые виды кишечных болезней и отравления. Кстати сказать, с помощью фекальных средств на основе человеческих экскрементов Катковскому-младшему удалось спасти буквально от смерти двух человек. Оба отравления

приключились вдали от цивилизации — в лесу. Первое — отравление грибами, второе — укус ядовитой змеи. Если бы не народная медицина и не фекалии, оба человека погибли бы. (Только не думайте, что вы теперь обладаете универсальным средством от укуса змей, которое всегда с собой. Кроме кала в состав лекарства входят и другие необходимые компоненты. Так что зря не кушайте, даже если змея укусит, а то обидно будет: мало того, что умираете, так еще и дерьма наевшись).

Сам Катковский считает фекатерапию вполне нормальной медицинской практикой. Не зря, отмечает он, щенки и маленькие дети любят пробовать свои какашки — значит, в организме чего-то не хватает. Не нужно оттаскивать собаку, если она на прогулке начинает поедать кал, возможно, она лечится. Даже если ваш годовалый сын уплетает фекалии, не спешите падать в обморок. Ими еще никто не отравился.

Главное, чтобы кал был свежим, а не лежащим. Кстати, и для приготовления лекарств используется только свежий помет. Вместе с тем необходимо соблюдать осторожность. Помимо опасности заразиться чужими паразитами, есть опасность отведать фекалии человека, родившегося под знаком Зодиака, который вам совершенно не подходит. К примеру, фекалии Козерога неблагоприятны для всех остальных знаков.

Целительные свойства кала зависят не только от пищи, но и от режима питания донора, от его внутренних болезней, времени суток и даже от настроения. Мясная пища ухудшает

вкус фекалий, растительная — улучшает, поэтому помет хищников ценится меньше. Для улучшения вкуса фекатерапии в качестве наполнителя применяют сахар, сахарный сироп или мед. Так что кетчупом поливать не нужно.

Вообще наше настороженное и брезгливое отношение к фекатерапии есть не что иное, как порождение христианской культуры. В природе все естественно. А вот человек естественное извращает. В Ветхом Завете Бог Саваоф учит евреев опорожнять кишечник за пределами стана, велит каждому воину, отправляясь по большой нужде, брать с собой логатку и закапывать ценный продукт. В Новом же Христос прямо говорит: «все, что входит в человека — добро, а что выходит — зло». Получается, что человек прямо какой-то производитель зла. А между тем восточные религии относятся к процессам выделения достаточно спокойно...

Вокруг доктора Катковского, медика профессионального, сегодня начали кучковаться медики-любители — народные знахари и целители. Оказалось, что они давным-давно используют фекалии в своих бальзамах и порошках, не всегда сообщая об этом больным. «Народники», нанесли Катковскому кучу разных рецептов, в том числе даже приворотное зелье на основе кала любимого мужчины. Закончилось все тем, чем и должно было закончиться: Катковский завершает писать книгу «Фекатерапия, или Чудо выделения».

Александр НИКОНОВ.  
[«Здоровье — Аргументы и факты»].

## Всероссийский технический колледж «ТАНТАЛ» (Гос. лицензия № А 331242) Информация для студентов колледжа

В связи с поступлением многочисленных запросов по поводу оплаты административная часть доводит до сведения студентов, что если отделение Сбербанка не принимают оплату или в месте проживания отсутствует отделение Сбербанка, оплату необходимо проводить через почтовые отделения связи. Дополнительная информация по части оплаты рассыпается студентам. По всем возникшим вопросам обращайтесь в справочную службу колледжа.

Студентам, желающим работать в колледже в качестве консультантов, необходимо обратиться в административную часть колледжа.

### Информация для абитуриентов

ВНТК «Тантал» производит прием студентов на заочное отделение дистанционного обучения. На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется. Самостоятельный график занятий и каникул поможет без проблем освоить специальность. Выпускники получают специальность, квалификацию, диплом. Начальное профессиональное образование (1 ступень): бухгалтер, телемастер, оператор ЭВМ (6—8 мес.). Среднее профессиональное (ср. техн.) образование (2 ступень), специальности: 0201 — юрист, 0601 — бухгалтер, 0602 — менеджер, 2014 — радиотехник, 2203 — программист (12—18 мес.), совмещенные специальности — менеджер-бухгалтер. Для лиц, не имеющих полного среднего образования, и школьников старших классов работает отделение дополнительного образования по всем профессиям и специальностям. Индивидуальная подготовка. Помесячная оплата. Минимальные цены. Учебники — бесплатно. Консультации письменно и по телефону — бесплатно. Представляются учебные видеокассеты. Выпускникам ГПУ, техникумов, ВУЗов — ускоренная программа. Оплата от 161 тыс. рублей в месяц. Для поступления в колледж делайте письменный запрос (с запросом присыпайте конверт с обратным адресом).

#### Московский центр:

113628, г. Москва, ул. Грина, д. № 1, корп. 3, ВНТК «Тантал». Приемная комиссия, Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 711-01-45, 713-10-72, код — 095.

#### Дальневосточный центр:

692900, г. Находка, ул. Малиновского, дом № 2, ВНТК «Тантал». Приемная комиссия, Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, код — 42366.

### Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеоаппаратура (Япония). Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софьи Перовской, 39 (200 метров от кинотеатра «Радуга». Телефон: 2-21-46 [с 9 до 18 часов].

### Транспорт

Продаем автомобиль «Москвич-21412» 1989 года выпуска в хорошем состоянии. Обращаться по телефону в г. А-Судженске: 2-75-16 (после 18 часов).

### Жильё

Срочно продается частный дом со всеми постройками по ул. Северной, 3, или поменяю на 2-комнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по телефону: 2-28-77, или по ул. Ленина, 6-37, или по ул. Озерной, 23 (в любое время).

### Стол находок

Найден кошелек с деньгами в районе швейной фабрики. Обращаться в редакцию.

### Просто анекдот

Военный госпиталь. Хирург, разглядывая оперируемого, спрашивает ассистента:

— А кто наш больной по званию?

— По-моему, рядовой. — Тогда дайте мне простую нитку.

У психиатра. Врач с молоточком. Пациент: «Доктор, что вам просто так стучать? Вы бы хоть гвоздик забили...».

### Хозяйка, вымой сковородку!

Я всегда разогреваю картошку на жире, который остался от жарки мяса, или котлет, или курицы. А недавно услышала, что это очень вредно. Так ли это?

На вопрос отвечает Галина ХОЛМОГОРОВА, ведущий научный сотрудник Центра профилактической медицины.

Это действительно вредно, поэтому вторичные жиры, которые остались от жарки мяса или курицы, надо обязательно выбрасывать. Дело в том, что в процессе жарки при очень

высокой температуре в жирах образуются канцерогенные вещества, которые могут вызвать рак желудка. Это было установлено очень давно, несколько десятилетий назад, и в свое время американское онкологическое общество провело в стране двухлетнюю кампанию под условным названием «Хозяйка, вымой сковородку». Врачи разъясняли женщинам, в чем вред этой невымытой сковородки, а также что жарить нужно не на животных жирах (кусочки жира, сала, которые мы так любим расплав-

лять), а на растительных. В этом случае вы получаете гораздо меньше холестерина, оберегаете свои сосуды, да и возможность образования канцерогенных веществ на растительных жирах гораздо меньше. В результате той кампании в Америке на 70 процентов снизилась заболеваемость раком желудка. Поэтому правильно говорят: рак желудка — от неправильного приготовления пищи.

[«АиФ — Здоровье»].

### Наше время

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1996 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83 — ответственный секретарь, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото, иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алехин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алтапкина В. А.].

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3150 экземпляров.

Объем — 1 п. л.

Индекс — 51954.

Заказ — 564.

Газета подписана 5 ноября в 16 час. 10 мин.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской типографии.

Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.